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sémet neve ellenére is 

Szerkesztőség és kliadóhivatal: Timisoara- 
Bolváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este 9 
rálg 2-82, azontul 10 vagy 2-42. 

rak külföldön: havonkint 110 Lel, negyed- 
télévre 600 Lei és egész évre vre 380 Le, 

o0 Lel vagy ezekkel egyenlő éertekü valuta 

Rágalmok 
egész sorozata indult meg abban a 

harehban, amely a Nagyvárad-szat- 

mári püspöki szék betöltése körül he- 

tek óta dul. Néhány hbéttel ezelőtt 

olyan hirek érkeztek, hogy Mayer 

Antal nagyváradi apostoli kormányz
ó 

kinevezése meg is történt már. Ez 2 

hir korainak bizonyult, mert a kineve- 

zési okmány mind a mai napig nem ér- 

kezett meg Bukarestbe. Ehelyett azon- 

ban olyan hirek érkeznek a fővárosból, 

hogy sváb katolikus körök a legádá- 

zabb hareot folytatják Mayer kineve- 

zése ellen. Legujabban - közli buka- 

resti hirforrásuank - Brandseh Rudolf 

Maniu miniszterelnöknél vetette latba 

megtépázott tekintélyét, hogy elgán- 

csolhassa Mayer Antal kinevezését 

Brandseh állítólag kijelentette volna a 

miniszterelnöknek, hogy a nagyváradi 

apostoli kormányzónak püspökké való 

! kinevezése egyenes provokálása volna 

a szatmári sváboknak, mivel Mayer 

magyarnak 

vallja magáf, Az interveneió ugylát 

szik nem járt azzal az eredménnyel, 

Amelyet a svábok vártak tőle. mert 

m legujabb hakaresti hirek szerint ujabb 
M1 és az eddiginél is gyalázatosabb ráza- 

lomhadjárat indult meg az apostoli 

kormányzó ellen. Miután politikai té- 

ren nem sikerült Mayer Antal jelölt- 

ségét elgánecsolni, ez a rágalomhadjá- 

rat mest a püspökké kiszemelt főpap 

masgánéletét akarja kikezdeni. Az 
utóbbi napokban egy minden alapot 

nélkülöző és otromba vádakat tartal- 

mazó feljelentés érkezett a rómal 

Szentszékhez, amely bizonyitani pró- 

bálja, hegy Mayer Antal apostoli kor- 

mányzó olyan életmódot folytat, amely 

alkalmatlanná teszi őt a Nagyvárad- 

szatmári püspöki szék betöltésére. Egy- 

E házi körökben ez a feljelentés mélysé- 

iogos - 

Nazgy visszatetszést szült azonban ez 

ges megdöbbenést keltett, mivel Mayer 

Antal apostoli kormányzó tiszteletre- 

] méltó és makulátlan személyét próbál- 
ták sárral dobálni olyanok, akik szá- 

mára minden eszköz jó, ha - nem is 

céljaik eléréséről van szó. 

az akeió mindazoknál is, akik ismerik 

főpapot, tudják, hogy a feljelentés 

aptalan rágalom és a kisebbségek 

özötti testvéri érzést és együttmükö- 
a6.t nem igy képzelik el. 

Előfizetési 
POLITIKAI NAPILAP 

p Dr. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
VUCHETICH EN DRE 

Előfizetés! árak Temesvárott és id 
kézbesltéssel: havonkint s0 Le, 
évre 240 Lel, féelévre 480 Lel, egész 
200 Lel. Köztsztviselők és államin 
sok részére: havonkint e0 Lel, negy í 
180 Lel, félévre s50 Lel, egesz évre 700 

megoldást nyer 
Hága, jannár 7. 

A hágai konferencia tanácskozásai 

eddig pozitiv eredményre nem vezet 

tek és az ellentétek kiküszöbölése 
aligha fog sikerülni. A magyar és 

osztrák jóvátételi kérdések megitélé- 

sénél hatalmas szakadék tátong és fé. 

lő, hogy ennek áthidalása aligha fog 

sikerülni ugy, hogy valamennyi érde- 

kelt az eredményt megelégedéssel ve- 

gye tudomásul. A legujabb diszpozi 

ciók szerint Briand francia külügy- 

miniszter péntekig marad Hágában é" 

azután Párisba, Genfbe és Londonba 

utazik, ahol a flottaleszerelési konfe 

rencián vesz részt. Tardi e u fran. 

cia miniszterelnök hétfőig marad Há 
gában és a francia delegáció véle 

ménye szerint ekko 

már véget is ért. Tegnap főleg az osz 

trák jóvátétel kérdésével foglalkozta". 

a konferencia 

Ausztria kiküldött delegátusai tudva- 

levőleg határozott formában tiltakoz 

tak az országnak ujabb megterhelése 

ellen. 

A kisántánt államok viszont ra- 

gaszkodnak az Ausztriával szem- 

ben való njabb követelésekhez, más- 

részt pedig az osztrák jóvátételt 

össze akarják kapcsolni a magyar 

kérdéssel és igy csak a magyar jó- 

vátétel atán kivánják a kérdést 

végleg elintézni. 

Mivel a bolgár jóvátételi kérdésben a 

megegyezés valószinüleg létrejön, en- 

nálfogva immár csak a magyar és az 

osztrák jóvátétel kerül előtérbe. 

A magyar jóvátételi bizottság tag 

jai francia és angol nyelven terjedel- 

mes ekszpozét készitettek, amelyben 

Bethlen István magyar miniszter- 

lInök jogi. 

zempontból fejtegeti 

helyzetát és bizonyitja, hogy az ország 

Féntelen további jóvátételt fizetni. A- 

politikai és gazdasági 

Magyarorszá" 

ekszpozéról Hágában azt mondották, 
hogy az bevehetetlen vár. A hivatalos 
tárgyalásokkal párhuzamosan a dele- 
gátusok között sürün folynak a ma- 
gántermészetü megbeszélések ias. Teg 
nap az olasz és magyar, továbbá 
lengyel és cseh delegáció tagjai jöttek 
össze, azonkivül az angolok a fran- 
ciákkal szintén beható értekezést foly- 
tattak. 

Hir szerint a francia delegáció bi- 

zalmas értekezletén a delegáció 

egyik előkelő tagja élesen kikelt a 

magyar álláspont ellen és olyan 

irányban informálta a francia saj- 

tó képviselőit, hogy puhitsák meg 
a magyar kormányt. 

Ennek hatása alatt a francia sajté 

egyes orgánumai élesen támadták a 

magyar álláspontot. 

A Newyork Herald és Tribune az 

irja, hogy Románia Csehszlovákia és 

Jugoszlávia részéről Magyarországga 
szemben támasztott igények soknak -a 
szemében iagzságtalanok, sőt teljesi 
hetetlenek. Bethlen István kijelentette 

hogy Magyarország 1934-ig tiz milli 

aranyfrankot fizet. 

A Prager Tagblatt hágai magán 
tudósitója beszélgetést folytatott B- 
nes külügyminiszterrel, aki kijelen 

tette, hogy optimisztikusan néz a kon- 

ferencia kimenetele elé és különösen 

Csehszlovákiára nézve kedvező ered 

ményt vár. A lap szerint Bethlen va 

sárnap és hétfőn a nagyhatalmak kép- 

viselőinek előterjesztette a magya 
álláspontot és csupán Anglia részéről 
mutatkozott bizonyos jogi megértés a 

magyar érveléssel szemben. 

Snowden adatokat kért arra vo- 

natkozólag, hogy a román-jugo- 
szláv földkisajátitás háborus meg- 

torlás jellegével birt-e a magya- 

rokkal szemben. 

Tessék 
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Evrópa egyedüli ilyen szaközlete ! 

PERZSASZONVYEG -FO NALAR 
Szőnyeg szövéshez és varráshoz min- 
dig utána kapható hiteles perzsa szinekben 

legértékesebb antik keleti szőnyegek után. 
Szállitás Romániaba 

egyéneknek és mühelyeknek különösen olcsóbbitott exportáron, 
csekély vámmal együtt sem drágább, mint Budapesten helyben. 

prospektust 

Minták 

bogy a 

kérni. 

Hir szerint a vitás eseteket ujonnan 
létesitendő forum elé javasolják vinni 
és ezzel kikapcsolják majd a hágai 
döntőbiróságot, amely iránt Románia 
averzióval viseltetik. 
A Paris Midi cimü lap hágai ér- 

tesülése szerint valószinü, hogy ma 
este a magya ar jóvátétel kérdésében s1 
kerül egyezménytervezetet létrehozni. 
A lap szerint mig a német jóvátétel 
kérdésében a szövetségeseknek sike- 
rült egységes frontot alkotni, a ma- 
gyar kérdésben ez a front már sokkai 
kevésbbé egységes. 

A MHavas-iroda jelentése megálla. 
pitja, hogy az áhalános vélemény 
szerint a magyar kérdés esütör 

tökig, esetleg péntekig megoldást 
nyer. 

A hitelező hatalmak ebben az esetben 
minimális követelésekkel lesznek kény 
telenek megelégedni. A hágai Allge- 
mene Handelsbladed ngy tudja, hogy 
az olasz delegáción kivül Tardieu 
is segédkezik abban, hogy a Románia 
vezetése alatt álló blokk fellépését el- 
lensulyozza. A Nenes Wiener Tag- 
blatt szerint a londoni tengerészeti le- 
szerelési konferencia befolyása a ke- 
leti jóvátételeken érezhető, ahol Beth- 

len István Olaszországban talált tá- 
mászra, viszont Franciaország Lon- 

donban akar Olaszországgal együtt- 

müködni. 

A Temps szerint tegnap Loucechenr 
francia munkaügyi miniszter az an- 
gol szakértőkkel folytatott 

sokat. 

Lehetséges, hogy Franciaország, 
Olaszország és Anglia megállapod- 

nak 

tárgyalá- 

közvetitő megegyezésben, 

amely szerint Magyarország arány- 

lag csekély jóvátételi összeget fi- 

zetne. 

A Curant cimü lap foglalkozik Tar- 
dieu és Bethlen találkozásával, A lap 

hogy Bethlen hajthatatlan- 
nak mutatkozik, de ennek az álláspont- 
nak meg kell változni. Bizonyos, hogy 

Olaszország jóbarátja Magyarország- 
nak és Angliában is vannak a magyar 
ügynek barátai, viszont Franciaor- 
szágnak az az érdeke, hogy a magyar 
delegációt néhány pontban engedé- 

kenységre birja. 
. s . 

leszögezi, 



Vázolta a választási 

zunk 

nem mara' a g első helyen jelölje. Az 

Az anyanyelv használatának joga nem 
lehet vitás az autonom testületek ülésein 

Temesvár, január 8. 

A kormányválságról szoló és állan- 

dóan visszatérő hirek, a politikai hely- 

zet bizonytalansága és a városokban 

rendezendő közigazgatási választások 

határidejének máreius közepére való 

kitolása arra késztették az egymással 

egyezségre lépett pártokat, hogy a 
városi jelöléseket egyelőre függőben 

tartsák. Hozzájárult ehhez az a körül- 

mény is, hogy egyes csoportok hely- 

zete még nem volt eléggé tisztázott, 

ami szintén a várakozási álláspontot 
igazolta. Nagy érdeklődéssel tekin- 

tettek a temesvári szociáldemokraták 

állásfoglalása elé. Az volt az általá- 

nos vélemény, hogy a szociáldemokra- 

ták is a szövetkezett kormánypárti, 

német, cionista blokkal ve- 

szik fel a választási küzdelmet. Ezzel 
szemben még a mult héten rámutat- 

magyar, 

tunk ennek valószinütlenségére. 

Jóslatunk be is vált, amennyiben 

a szociáldemokrata párt végre- 

hajtó bizottsága az ünnepek alatt 

hogy 

nem létesit paktumot a szövetke- 

tartott ülésén kimondotta, 

zett pártokkal, hanem önálló jelö- 

lőlistát állit. 

Igy immár bizonyos, hogy Temesvá- 

rott két tábor áll 

szemben, 

majd egymással 

mert valószinü, hogy a ke- 

reskedők és iparosok blokkja jelölt- 

jeit az egyes pártok jelöltjei közé vé- 
teti fel. 

A megyei választásokra a jelölő lis- 

ták beadásának végső határideje ja 

nuár hó harmincadika, a választások 

maguk február hatodikán lesznek. A 

szövetkezett pártok már mind megej- 
tették jelöléseiket. Ezek között utolsó- 

nak a Magyar Párt döntött, amelynek 

tudvalevőleg három helyet tartottak 

fenn. A pártvezetőség vasárnap este 

tartott ebben az ügyben ülést, 

lyen A' mbrózy Andor báró elnö- 

költ Páll György dr. főtitkár is- 

mertette az egyes tagozatok kivánsá- 

gait és felsorolta azokat a neveket is, 

amelyek a jelöléseknél számba jöhet- 

nének. Kijelentette, hogy 

ame- 

az elnök nem kiván jeleltséget 

vállalni, amit nagy elfoglaltságával 

és a román nyelv nemtudásával in- 

dokol 

Vuchetich Endre dr. hosszabb 

beszédben rámutatott a paktum érzel- 

mi és gyakorlati adottságaira, 

lyek mellett az egyezség létrejött. 

eshetőségeket, 

majd kijelentette, hogy a párt presz- 

tizse feltétlenül megköveteli Ambrózy 

Andornak, mint elnöknek a megyei 
tanácstagságra való jelöltetését. Hi- 
vatkozott a multak tapasztalataira és 

más pártok példáira, amelyek mind 

igazolják, hogy kisebbségi párt elnö- 

kének jelöltetésétől nem tekinthet el. 
z eddigi áldozatok mellett Ambrózy- 
k ezt az áldozatot is vállalni kell. 

román nyelv nemtudása nem 

mert a megye is autonom tes- 

amelynek fórumai előtt jo- 

an anyanyelvünket minden 

ásban szabadon használni. 

izdelemből a párt elnöke 

at ki. Inditványozza, hogy 

ame- 

sléssel fogadott indit- 

T ijelölteket és 
1 vette az egyes konmn- 

java- 

I születést jelentettek be, 

F 

solta, hogy ezek közül a második hely- 

e Aczél Oszkár dr. ügyvédet, 
hosszu éveken át volt vármegyei al- 

ügyészt, harmadik helyre pedig Po- 

gány László lapszerkesztőt jelöljék. 
A pártvezetőség Vuchetich Endre dr. 

javaslatát egyhangulag magáévá tet- 
te azzal, hogy póttaznak Hartner 

László dr. volt főszolgabirót, a perjá- 

mosi tagozat elnökét jelöli. 

Miután a pártvezetőség még kimon- 

dotta, hogy a városi tanácstagsági he- 

lyekre a jelöléseket a jövő hónapban 

eszközli, Nemes Elemér igazfalvai 

református esperes, a szörényi tagozat 

alelnöke foglalkozott azzal az akció- 

val, mely a párt elnöke ellen indult 

meg. Kijelentette, hogy / 

Temesvár, január 8. 

Az uj esztendőben január első hét 

napja alatt Temesvárott mindössze tiz 

házasságkötés 

száma 

Ebben az évben 

negyvenhét halálozást 

jelentettek már be az anyakönyvi hi- 

hét volt, mig a halálozások 

aránytalanul nagy. 

ugyanis eddig 

tedikéig alig jelentettek be husz-hu- 

szonnégy halottnál többet, viszont a 

születési statisztika sokkal kedvezőbb 

volt, mint most az uj esztendőben. Ja- 

nuár ötödikétől hetedikéig egyedül ti- 

zenkilenc halálozást jelentettek be és 

ennek a két napnak halálozási aránya 

évekre menőleg felülmulja a halálozá- 

sel mnik 

Az Eisenring kereskedelmi 

és ipari szövetség most tartotta évi 

rendes közgyülését Hollinger Pé- 

ter elnöklete alatt. Az elnök bemutatta 

a mult évi müködésről szoló jelentést, 

a zárszámadást, valamint az uj költ- 

ségvetést, amelyeket a közgyülés mind 

egyhangulag elfogadott: Az évi jelen- 

tés vázolja a szomoru gazdasági vi- 

szonyokat, amelyek sok iparost és ke- 

reskedőt igazolványának visszaadásá- 

ra, sőt számos esetben kivándorlásra 

kényszeritettek. Az Eisenring a nehéz 

egyedülálló 
sp e e iális 

Raktáron és 
mérték utáni 
férfi-, női-, 
gyermek- és 
sport-bőrru- 
hák, kabátok 

mermeye 

a szörénymegyei magyarság ezt a 

támadó mozgalmat elitéli és ra- 

gaszkodásának, valamint bizalmá- 

nak ad kifejezést a bánsági párt- 
vezetőséggel és Ambrózy Andor 
báró elnökkel szemben. 

A pártvezetőség ezután még a lugosi 
választás ügyével foglalkozott, mire 

az ülés véget ért. 

A szövetkezett pártok listáját ma, 

szerdán délelőtt nyujtják be a temes- 

vári törvényszéken és a lista választá- 

si jele egy kis kör. Listavezető Nea- 

g o e Joanichie főesperes, második he- 

lyen M u t h Gáspár dr. szerepel, mig 

a harmadik helyen Ambró zZzy An- 

* lenc halálozás. Az utolsó két 

vatalnak. Az előző években január he- 

dor báró nyert jelölést. 

2?2 nap - 19 halott 
Az ujév első napjai a legszomorubb 

halálozási statisziikát mutatjálk 

] pon még sohasem fordult elő tizenki- 

napon 

meghaltak a következők: Craciunescu 

Traian 31, Tóth István 72, Rakic Kata- 

lin 92, Obis János 54, Weinberger 

Hermina 62, Vaiantu Katalin 46, Pap- 

házi Rózsi 76, Tőkés Veronika 91, Rie- 

ger Katalin 6, Pollák Ilonka 62, Bayer 

Vilmos ő8, Izsák Sándor 40, Huber Va- 

lér 16, Szeles Mátyás 70, Szabó Elza 77, 

Takács Zoltán 7, Szabó Ilona 25 éves 

korban, Bugariu Emil és Schmieder 

Sándor néhány hónapos korukban. A 

napok óta tartó nedves hideg és ködös 

időjárásnak főleg az öregebb emberek, 

valamint a tüdőbetegek esnek áldoza- 

tul. 

Ee Eo na- 

Vándorbothoz nyulnak : a temesi 
iparosok a rossz viszonyok miatt 

Temesvár, január 8. körülmények között is sokat tett az 

elmult évben abban az irányban. hogy 

százhatvannyolc vidéki csoportjának 

nemcsak kereskedelmi és ipari. ha- 

nem iskolai. községi és adóügyi kér- 

désekben is szava legyen. Megállapit- 

ja az évi jelentés azt is, hogy a szö- 

vetség vidéki csoportjaiban élénk ki- 

vánság mutatkozik arra nézve, hogy 

a községi és megyei tanácsokban meg- 

felelő képviseletük legyen. A közgyü- 

lés azután elhatározta, hogy Freis 

BŐRRUHÁZATI ÜZLET 

KisSs GYULA 

Presse cimen heti folyóiratot indit, 

04 amelyet a szövetség céljainak szolsá- 
Em szzakzzzzzzozsz 

Telefon: aut. s05-82 

ügyvédi irodámat 

latába állit. Elhatározták azt is ho, 

Temesvárott kereskedelmi és ip 

otthont állitanak. Hollinger Péter 

nök azután nagyszabásu előadást tat 
tott, amelyen különböző aktuális ké 
désekről szólt. Flachsl Ferenc cs 

kovai csoportelnök egy a szövetség 

belén belül felállitandó aggmenhel 

létesitését javasolta. A javaslatot t: 

nulmányozásra kiadták a vezetősés 

nek. Azután megejtették az uj válasi 

tást, amelynek eredménye a követk. 

ző: elnök Hollinger Péter, elnöl 

helyettes Walzer Miklós, központi v: 

lasztmányi tagok Götz Ferenc Gye 
tyámos, Sundhausen István Teme 

vár, Türk Nándor Parác, Vorberge 

Jakab Szabadfalu, Zoller János K 

nigshof, felügyelő bizottsági tag 

Csermitz József Szabadfalu, Kán 

pfer Péter Nagyzsám, Trudt Mátyá 

Parác. A közgyülés után politi 

megbeszélést tartottak, amelyen az e 

nökséget megbizták, hogy a meg 

és községi választásokon aktiv rési 

vegyen. 

Kényelmesen, 
olcsón 
és jól atrernsrv 

Nagyváradoa 
csak a, 

100 minden komforttal be 
rendezett, ujonnan átala 

kitott szeba. 

Minden vonatnál 1. ven 
dégeinket ingyen aut 
várjal Kereskedelmi uta E 
zók nagy árkedvez- 
ményben részesülnek 

Értesítés 
Értesitem a n. é. közönséget, hog 

Dr. Brück Henrik ügyvéd urral foly) 
tatott társasviszonyt 1930 január h 
elsejével megszakitottam és ezeni 

egyedül vezetel 
Timisoara I., S r. Marasesti (Érzsebe 
utca) 6. sz. a. Teleionszámom t« 

jogérvényesen csakis irodámban ecs 
közölhető. 

Resicára utazók 
a METROPOL szállóban 

(Str. Imp. Traian 8. sz: a.) étel, ital 
és a szobák áraiból 

109, 
kedvezményt kapnak, ha a DÉL! 
HIRLAP utolsó előfizetési nyugtáját 

szoba. Naponta rádiókoncert. Olcsó 
árak. Figyelmes kiszolgálás. 

Bauer Frigyes 
szállodatulajdonos 

1 Marissonbalett 
keres kifogástalan előéletü, szép, 
magas növésü intelligens leányo- 

kat, akik némi tánctudással birnak. 
Jelentkezni lehet d. u, 2-3-ig 

Józsefváros, Bem-u. 34, II. em, 28 

Egyelem! Z Zsombolyára utazók! A 

DACIA 
szálloda és étterem a zsombolyai 
elite közönség találkozóhelye. 

Kényelmes, kellemes, jó meleg 
szobák az utazóközönség számára. 

Pontos kiszolgálás, 
olcsó árak, zene: 

felmutatják. 14 modernül berendezett 

vábbra is 16 68. Mindennemü fizeté 



« 

el 
(rfudósitónk telefonjelentése.) 

az Aréna-ut 66 szám alatti 

Milyesen sebesült áldozata van. A véres 

1930. január 0 

Budapest, január 8. 

Teg- 

ap délelőtt valamivel nyolc óra után 

házban bor- 

almas szerelmi dráma játszódott le, 

melynek egy halott és egy életveszé- 

ráma rendezője Bognánr György 

, a armincegy esztendős orvostanhallga- 

IgAs életveszélyesen 
Wmenyasszonyát, 

4 szonnyolc esztendős 

, tó, aki egyben Budapest városának is 

Mtisztviselője. 
Ihagyonlőtte Szamecz Lajos hu- 

Bognár revolverével 

magántisztviselőt 

megsebesitette a 

MadarasiNán- 

dorné elvált asszonyt. A dráma inditó 

minden oka Bognár mérhetetlen és 

ok nélküli féltékenysége volt. 

Madarasi Nándorné, amikor még fér- 

jével élt, gyakran eljárt az anyósához, 

aki az Aréna-ut 66. szám alatt lakott. 

Dtt lakott hónapos szobában albérlet- 

ben Bognár György, aki öt esztendő 

előtt ismerte meg Madarasinét. 

A fiatalember udvarolni kezdett a 

szép asszonynak és nemsokára azt 

is megvallotta neki, hogy halálosan 

szereti. Arra kérte, hogy váljon el 

a férjétől és megigérte, hogy orvosi 

diplomájának megszerzése után fe- 

leségül veszi. 

Bognár György értette a szép beszédet 
és az asszony egy szép napon bele is 

) 

et hg szék három esztendő előtt 

egyezett a válásba. amelyet a törvény- 

kimondott. 

nl tly Madar asi Nándorné otthagyta volt fér- 

* ellett még, mert Bognár, 

főagy tudta magát fentartani, 

Me lakását és anyósához költözött, A 

zerelmesek azóta egy fedél alatt lak- 

4ak. Az esküvőre azonban várakozniok 

aki csak 

hogy hi- 

bi svatalba járt, elfoglaltsága miatt csak 

1 Úg] 

1 

I 
j0in 

agyon lassan haladt előre tanulmá- 

vyaiban és igy a lakodalomra egyelő- 
s 

Bognár György 

vőlegény 

e nem volt kilátás. 

gen féltékeny természetü 

olt, aki nem türte meg azt sem, hogy 

menyasszony idegen féfiuval beszél- 

en. vagy valakire ránézzen. 

A ijegyesek szerették egymást, azon- 

ban mindkettőjüknek sok Keserü és 

fájdalmas órát szerzett a naponta 

megismétlődő civódás, amelyet Bog- 

nár György kezdett. 

abból 

lt, hogy hónapos szobákat adott ki. 

Bognár azonban nem türte, hogy a la- 
ték férfiak legyenek ( és izy az 2 albér- 

.az egyik 

egüresedett szobába Szamecz 

Iga hivatalnoknő. A leánynak bátyja, 

mecz Lajos magántisztviselő teg- 

mielőtt ki- 

ta, eltátosit a hugához. Ugyanab- 

an az időben hagyta el szobáját Bog- 

ár György is, hogy a magyar fővá. 

u Hotel 

sSAVOY 
szálloda 
BUDAPEST VII, 
József-körut 16. szám 

Központi fütés, meleg- 
viz dz minden . 

LeroN: P. ág 

! rosnál levő hivatalába menjen. Az elő- 
szobában éppen ott találta Samecz La- 
jost, aki Madarasi Nándornétól éppen 

azt kérdezte, hogy a huga otthon van-e 
még. Az idegen férfi láttára Bognárt 
egyszerre irtózatos féltékenységi düh- 
roham fogta el, lármát csapott és mi- 
lőtt az alaptalanul gyanusitottak egy 
szót is szólhattak volna, revolvert rán- 

tott és eszeveszetten lövöldözni kez- 

dett. 

Az egyik golyó szivén találta Sza- 

meecz Lajost, aki vértől boritva hol- 

tan rogyott össze. Egy másik golyó 

Madarasiné mellkasába furódott és 

a szerencsétlen asszony eszméletle- 

nül rogyott össze. 

Bognár György véres tette után ki- 
szaladt az utcára, ott taksziba ugrott 

és megparancsolta a soffőrnek, hogy 
hajtson a főkapitányságra. A főkapi- 

tányság épületében felrohant a bün- 

ügyi osztályba és a folyosón magából 

Eikelve gditett. 

nénak az utóbbi időben 

Féltékenységi dráamaa 
ildozata lett egy fiatal magántiszíviselő, 

aki más menyasszonyával beszélgetett 

- Lelőttem a menyasszonyomat és 

megöltem egy embert! Siessenek az 

Aréna-ut 66. szám alá, hátha még van 

segitség! 

A rendőri bizottság autón azonnal ki- 

ment a helyszinéreé, ahol Szameczet 

holtan, Madarasinét pedig sulyos sérü- 

léssel eszméletlenül találták. Az asz- 
szonyt a Rókus-kórházba szállitották. 

Állapota sulyos, azonban az orvosok 

remélik, hogy megmentik az életnek. 

Bognár Györgyöt letartóztatták. A 

szomszédok beszélik, hogy Madarasi- 

balsejtelmei 

voltak. 

Panaszkodott, hogy nem birja a vő- 

legénye gyötrő féltékenységét és 

attól tart, hogy ennek rettenetes 

vége lesz. 

Hétfőn este Bognár György még vidá- 

man, barátságosan beszélgetett Mada- 

sejtette, rasinéval és senki nem is 

hogy a véres dráma már néhány óra 

uulya peköve kezik 

Izóatás miatt vonják felelősségre Müller 
Kálmánt és többi letartóztatott társait 

Temesvár, január 8. 

A munkanélküliek legutóbbi ünte- 
téséből kifolyólag a rendőrség őrizet 

be vette Müller Kálmánt, Gruia 

Demetert, S c hön Márkus, Sin- 

g e r Imrét és Kolozsvári Ju 

liskát. Mindannyiukat az ügyészségre 

kisérták és a vezetőügyész letartózta- 

tásukat kérte a vizsgálóbirótól, amit 

ez el is rendelt. A temesvári ügyész- 

ség nem látott okot fenforogni. hogy 

Miüller és társai ügyét a tettenérésről 

szoló gyorsitott eljárás alapján tár- 

gyalja - amint erről hirek terjedtek 

ja-e a vizsgálóbiró határozatát, 

el - hanem a rendes bünügyi eljárás 

alapján izgatás miatt kéri felelősség- 

re vonni. Az ügyészség ilyen értelem- 

ben tette meg inditványát a vizsgáló- 

biróhoz. Müller és társai fogvatartási 

ügyében a temesvári törvényszék ma 

hozza meg a döntést, hogy jóváhagy- 

vagy 

pedig szabadlábra helyezi őket. A tör- 

vényszék döntésétől függetlenül Her- 

mann dr. vizsgálóbiró már holnap 

megkezdi Müller és társai ügyében a 

gyanusitottak és a tanuk kihallgatá- 

A pásztor nélkül élő temesvári 
unitáriusok most szervezkednek 

Temesvár, január 8. 

A háromszázötven esztendeje sirjá- 

ban nyugvó Dávid Ferenc temes- 

vári gyermekei, az itt élő unitáriusok 

megmozdultak,. A Dávid Ferenc és 

Blandrata György által alapi- 

tott unitárius vallásnak csak Erdély- 

ben vannak tömegesen hivei és ott is 

székel a világ unitáriusainak egyetlen 

püspöke, aki jelenleg Boross 

György. Temesvárott mindenkor csak 

szórványosan voltak unitáriusok, akik 

aradi hittestvéreikkel együtt a buda- 

pesti unitárius hitközség fiókegyházát 

képezték. Évente többször látogatott 

ide Józan Miklós budapesti unitári- 

us lelkész és tartott istentiszteletet a 

református templomban, amelyet erre a 

célra szivesen és vendégszeretően át- 

engedtek. Józan Miklós 1914-ben járt 

utóljára Temesvárott. 

Tizenhat év óta a temesvári unitá- 

riusok pásztor nélkül éltek. Boross 

György püspök most céljául tüzte ki, 
hogy szórványosan élő hiveit ujból 

megszervezi és az egyházi főhatóság 

már érintkezésbe is lépett a régebben 

itt élő unitáriusokkal. Kelemen 

Gábor nyugalmazott vasuti felügyelő, 

Nagy Elemér magántisztviselő és 

Pétenr Jolán hivatalnoknő vették 

kezükbe az ügyet. Első céljuk az, hogy 

összeirják: hány unitárius él jelenleg 

Temesvárott. Eddig már összeirtak ti- 

zenkét férfit és tizenhat nőt. Valószi- 

nü azonban, hogy sokkal nagyobb a te- 

mesvári unitáriusok száma. Az utóbbi 

években különösen sok unitárius val- 

lásu cselédlány jött Temesvárra Ud- 

varhely, Háromszék és Kisküküllő 

vármegyékből. A szervezők kérik az 

itt élő unitáriusokat, hogy összeirás 

céljából jelentkezzenek Kelemen Gá- 

bornál Dózsa-utca 38, Nagy Elemérnél 

Bega-jobbsor 31la és Péter Jolánnál 

Hattyu-utca 33. szám alatt. Egyben ké- 

rik azokat, akiknél unitárius vallásu 

cselédek szolgálnak, hogy azokat je- 

lentkezésre serkentsék. A temesvári 

fiókhitközséget ugy akarják megszer- 

vezni, hogy időnkint a segesvári uni- 

tárius lelkész látogasson el Temesvár- 

ra, aki másnap Aradon is tarthatna 

istentiszteletet, Az istentiszteletek meg. 
tartására ismét a reformátusok ven- 

dégszeretetét akarják igénybe venni. 

KRAUSZ FANNY, női divatterme 
IV., Váci-utca 11E. 

Tisztelettel értesiti r eeyerderüü ejőkeó hölgyközönséget, eky párisi modelljei 
délutáni és estélyi tollettek, köpenyek éskosz tamök dus válasz- 

tékban megérkeztek, amelyek mégtekintésére van szerencsém a mélyen tisztelt 
hölgyeket meghivni. 
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7 3. oldal 

Temesvári 
iparművész sokat- 

igérő sikerei 

Temesvár, január 8. 

Pester Lloyd egyik legutóbbi szá- 

ma beszámol bécsi iparmüvészeknek a 

budapesti Iparmüvészeti Muzeumban 

rendezett kiállitásáról és ennek kereté- 

ben a legnagyobb elismeréssel emléke- 

zik meg egy fiatal temesvári szárma- 

zásu iparmüvész sikereiről. A fiatal 

iparmüvész Piszika János, Pi- 

hentesmester 

fia. Piszika János általa tervezett 

szika Sándor temesvári 

szinpadi dekorációkat állitott ki, ame- 

lyeket az idézett lap birálója szenzá- 

ciósoknak, ujszerüeknek és korszakal- 

kotóknak mond. Csupa szin, csupa ra- 

gyogás a Piszika János által tervezett 

diszlet és emellett nagy a gyakorlati 

jelentősége is. A cikkiró nagy jövőt 

jósol Piszika Jánosnak. 

Piszika János, aki ma huszonöt esz- 

tendős, a temesvári piarista gimnázi- 

umban érettségizett és már gyermek- 

korában mutatkozott benne az iparmü- 

vészet iránti hajlandóság. Az érettségi 

után a bécsi egyetem orvosi fakultásá- 

ra iratkozott, öt félév után azonban 

áttért az iparmüvészetre. Tanulmá- 

nyait tavaly végezte és azóta a hires 

Kunz-müteremben dolgozik. Azonkivül 

számos szépmüvészeti cikket irt külön- 

böző folyóiratokba. A bécsi iparmüvé- 

szek budapesti kiállitásának anyagát 

legközelebb bemutatják Berlinben és 

Münchenben, majd Newyorkban is. 

Piszika János az egyik budapesti szin- 

háztól is kapott most megbizást disz- 

letfer ezés i . 

Nemm feji 
hanem mezőgazdasági 

érdekek játszanak szerepet 

Temesvár, január 8. 

A temesvári mezőgazdasági kamara 

Reiter elnöklete alatt 

gyülést tartott. Foglalkoztak Vidrig- 

hin Sztán kamarai elnöknek államvas- 

Imre dr. 

uti vezérigazgatóvá való kinevezésével 

és elhatározták, Vidrighinhez kérést 

intéznek, hogy továbbra is maradjon 

meg a kamara élén, amely tanácsait és 

utmutatásait nem nélkülözheti. 

bizták egyben Reiter Imre drt, 

Meg- 

hogy 

mint ügyvezető elnök intézze a kamara 

ügyeit. Azután nagy vita folyt arról, 

hogy a tenyészállatok 

rendelkezésre álló hat millió leies köl- 

beszerzésére 

csönből román községek semmit sem 

vettek igénybe. Reiter elnök kijelen- 

tette, hogy a kölcsönt a kamara terü- 

letén levő valamennyi községben nyil- 

vánosságra hozták, azonban csak sváb 

lakosság jelentkezett annak igénybe- 

vételére, a román gazdák teljesen tá- 

vol tartották magukat attól. A köl- 
esönből még négy és fél millió áll ren- 

delkezésre és azért a kölcsönt az ösz- 

szes községekben ujra közhirré teszik. 

Eddig tizenegy község részére har- 

minchárom bikát szereztek be. Külön- 

böző községek és magánosok ötven faj 

tehén és növendékállat beszerzésére öt 

millió leit kivánnak még igénybeven- 

ni. Az ügyvezető elnök hangsulyozta 

végül, hogy a mezőgazdasági kamará- 

ban nemzetiségi szempontok nem érvé- 

nyesülnek, mert a kamara nem faji, 

hanem mezőgazdasági érdekeket tart 

szem előtt. 
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4. eldail 

- Lindner lemond a Lloyd Társulat 

Hirek igazzatói tisztéről Lindner Ármin 
nyugalmazott városi gazdasági taná- 

vVVVV csos, a Timisiana bank volt igazga- 

MIERT tója, bizalmas barátai körében kKije 

kerül Temesvárott a viz többe, mint 

az ország bármely más városában? 

Miért drágább nálunk a viz, mint a 

bor? 

MERT 

másutt a viz ősszetétele más, 

Temesvárott. Más városokban ugyanis 

- miként az egész világon - a viz 

összetétele hydrogén és oxygén. Ná- 

lunk ellenben ezen a két alkatrészen 

kivül a viznek van egy harmadik fő- 

alkotó része is. Temesvárott ugyanis 

a viz összetétele hydrogén, oxygén 
és 

félszázalóékos Vidrighén. 

mint 

- Mária özvegy királyné Egy
iptom- 

ban. Bukaresti tudósitónk telefoná
lja: 

Mári a özvegy királyné és Il
eana 

hercegnő február első felében több
 he- 

ti tartózkodásra Egyiptomba u
taznak. 1 

-Temesvári ifju a hágai k
onferen- 

cián. A néhány nap előtt megnyilt 

második hágai nemzetközi konferen- 

ciára a diplomaták és ujságirók e
gész 

serege utazott. Az ujságirók között 

foglal helyet ifjabb Somogyi 

Gyula, Somogyi Gyula volt 

temesvári központi főszolgabiró fia is. 

aki a budapesti Magyar Távirati
 Íro- 

da munkatársa. A távirat irodai i
gaz- 

gatója, Ko zma Miklós ifjabb 80- 

mogyi Gyulát tisztelte meg ezzel a 

fontos megbizatással, ami bizonyára 

Temesvárott is őszinte és osztatlan 

örömet vált ki. Hágából Somogyi 

Gyula a magyar delegáció tagjaival 

együtt valószinüleg Genfbe utazik. 

Csak a mentholos izü angol 

„MINTIPS" 
a valódil 

Kapható: Somogyinál, Lloyd-s0r 11 
EmEEr 

- Klein Viktor gyapiuipari igaz- 

gató gyásza. Sulyos csapás érte 

Klein Viktort, a Gyapjuipar rész- 

vénytársaság köztisztelt igazgatóját. 

szerü orvos, harminchat éves korában 

hosszas szenvedés után meghalt. Az 

elhunytat legutóbb az egyik lőcsei sza- 

natóriumban ápolták, de az orvosi 

tudomány nem tudott segiteni és a 

javakorabeli férfiu nagy kinok kö 

zött meghalt. Azonnal értesitették 

bátyját, Klein Viktor igazgatót. aki 

haladéktalanul flutazott Késmárkra 

és résztvett a tegnap megtartott teme- 

tésen. A többi testvéreken, öccsén és 

nővérén, férjezett lovag Purskánén 

kivül az elhunytat fiatal felesége és 

lentette, hogy lemondani szándékozik 

a Lloyd Társulatban viselt igazgatói 

tisztéről. Szándékát azzal indokolja, 

hogy pihenésre van szüksége és egyes 

dolgok, melyek ugyan nincsenek sem 

mi összefüggésben a Lloyd Társulat 

tal, az utóbbi időben elkedvetlenitet- 

ték a közélet terén való szerepléssel 

szemben. Ugyanez az oka annak is, 

hogy a cionisták egy részének felké- 

résére nem hajlandó jelöltséget vállal 
ni a községi választásokon. 

- Ui ügyvédi iroda. Dr. Mayer 

János temesvári ügyvéd, ki Dr. Muth 

ügyvédi irodáját éveken át vezette, 

saját irodáját Temesvár-Belváros, 

Dómtér 8§. sz. (Raiffeisen-ház) alatt 

megnyitotta. Hivatalos órákat ott d. e. 

8-1 és d. u. 4-7 óráig tart. 

- Elhunyt orsovai erdőtanácsos. Bu- 

A MUNKANÉLKÜLIEK REND.- 

ZAVARAÁSA A FŐVÁROSBAN. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja: A mun- 

kanélküllek tegnap a fővárosban 

ujabb rendzavarást kiséreltek meg, de 

a kivonult rendőrség szétszórta a töme- 

get. A szombati tüntetés alkalmával fe- 

tartóztatott munkanélkültlek kezül 

nyolcat átkisértek az ügyeszséghez. 

Többeket szabadon bossátottak. 

A kényszeregyezségi törvény ellen. 
Bukaresti tudósitónk telefonálja: Is- 
meretes, hogy a kereskedői körök nem 

tartják kielégitőnek a kényszeregyez- 
ségi törvényt, amely ezerintük a hite- 
lezést és a kihitelezés megbizhatósá- 

gát teljesen iluzoriussá teszi. A buka- 

resti kereskedelmi és iparkamara most 
foglalkozott ezzel a kérdéssel és ugy 
döntött, kogy a kényszeregyezségi tör- 
vény módositására vonatkozó törvény- 
tervezetet elkésziti és azt benyujtja a 

parlamentnek. A tervezet egyik ujitá- 

sa, hogy a fizetési válságba került ke- 

dapestről jelentik: G a s p a rec La- 

jos orsovai erdőtanácsos a Herzog-kli- 

nikán ötvennyolc éves korában meg- 

halt. Az elhunytat néhány hét előtt 

szélütés érte, mire családja Budapest- 

re szállitotta, ahol tegnap egy ujabb 
szélütés véget vetett életének. Gaspa- 

rec gyakornok kora óta az orsovai er- 

dőigazgatóság területén müködött és 

mintaképe volt a munkás tisztviselő- 

nek. Halálát özvegye, Révész Gizella 

és kiterjedt rokonság gyászolja. 

A íz 

LŐBL kölcsönkönyvtár 
15-én megnyilik. Váltsa 
ki előfizetési blokkját. 

Megszünik több bánsági vicinális. 

Az államvasutak vezérigazgatósága a 

téli idő beálltával - miként tavaly- 

az egész országban ismét beszüntet 

egy csomó vonatot. Ez az intézkedés 

elsősorban a vieinális vonatokat sujt- 

ja. A rendelkezés, amely január 10-én 

lép életbe. a temegvári kerületi vasut- 

igazgatóság területén is megszüntet 

több vonatot. Megszünik az a személy 

vonat, amely a temesvári állomásról 

reggel 5 óra 15 perckor indul és r
eg- 

Öcese, Kis Alfonz dr. késmárki nép- 
gel 8 óra 13 perckor Karánsebesre ér- 

kezik és megszünik ennek ellenvonata 

is, amely déli 12 óra 30 perckor indul 

Karánsebesről és délután 3 óra 25 

perckor fut be Temesvárra. A Temes- 

vár-aradi vonalon megszünik a Te- 

mesvárról délután 2 óra 30 perckor in- 

duló, valamint az Aradról Temesvár- 

ra reggel 7 óra 30 perckor érkező sze- 

mélyvonat. A Karánsebes-Bauca, Lu- 

gos-Marosillye, Lugos-Gátalja, Ora- 

vica-Jám és Zsebely-Liebling kö- 

zött közlekedő napi három vonatpár- 

ból egy-egy megszünik holnapután. 
nyolc hetes kisfia gyászolja. A halál- 

eset Késmárkon őszinte részvétet kel- 

tett. i ; 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HBERZL, Str. lancu Vacaresen (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LŐBL könyv- 
kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

- Előadás Bergsonról. Az Ezra Zsi- 

dó Kulturegyesület eladássorozatában 

Déznai Viktor dr. szerdán este kilenc 

órakor a Lloyd klub nagytermében 

korunk legnagyobb jelentőségü és ha- 

tásu francia-zsidó bölcselőjéről, Henry 

Bergsonról és filozófiájáról tart elő- 

adást. Belépés teljesen dijitalan. Ven- 

dégeket szivesen lát a rendező egye- 

sület. : 
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* A Déli Hirlap Budapesten állun- 

Sáan olvasható a Park-szállods kávó- 

VIIIL, Baross-tér 10. hágában 
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Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. Cap 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetien hajója, amelv Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Juliu Kleirn imikin 
Közponit: Timisosra, Str. I. C. Braftianu 6. 

Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. B est, Bul. Dinica Gelescu 41 bis. 
mekek: Cerneuti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisin Str. Negustoriler, Casa Barbatat. 

reskedő eljárását három tagból álló 

; bizottság ellenőrzése és felülvizsgálá- 

sa alá helyezi. ii 

Tapetázás 
2500- leitői szobánként. 
Butorszövet, Gipszek. 

Szécsi és Tsz. 

ze z 
- Palesztina meeting a Gyárváros- 

ban. E hó 9-én csütörtökön este fél- 

kilenc órakor, a gyárvárosi zsidó hit- 

község disztermében nagyszabásu meec- 

ting lesz, melyen Dr. Rachel Klom 

pus (Reval) és Dr. Ottó Abeles (Wien 
tartanak előadást a mai helyzet Pa- 

lesztinában cimmel. Beléptidij nincs. 

Magyar Kisebbség. J a ka bífy 

Elemér dr. kamarai képviselőnek Ma- 

gyar Kisebbség cimü nemzetpolitikai 

szemléje most lépett a kilencedik év- 

folyamba. Az uj évfolyamból most je- 

lent meg az első szám, amelyben Ja- 

kabffy Elemér dr. és Prochász- 

ka László dr. irásain kivül egész se- 

reg a kisebbségeket lényegesen érdek- 

lő cikk van. A Magyar Kisebbség 

hasznos olvasmány minden kisebbség- 

ben élő embernek, mert állandó tájé- 

koztatást nyujt az összes aktuális ki- 

sebbségi kérdésekről. A lap szerkesztő- 

sége és kiadóhivatala Lugoson van és 

előfizetése felévre 150 lei. A Magyar 

Kisebbség vaskos füzetben havonta 

kétszer jelenik meg. 

Erozottak, Jobn féle gőzmosógépek, 

suhamangorlók, ruhakicsavaró.gépek 

jutányosan kapbatók. Scherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár - Belváros 

* Hs Temesvárra jön, kérjs min- 

denütt az ingyenes tájákoztatót (Con- 

anostorul prin Timisosara.) 

Y 

e Takaréktüzhelyek, fekete, email- 

Aluirott Corcea Libertin dr. ügy- 
véd, mint a vb. Varescu B. Jean-cé 
Temesvár, Piata Scudier 7 és a do- 
hánygyár fogyasztási szövetkezet csőd- 
tömeggondnokán k tudomásomra jet. 
tott, hogy ezen vb. cégek egyes adésai 
arra illetéktelen egyéneknek teljesite 

tek fizetéseket. Ezért ezuton is köz 
löm, hogy csődtömeggondnoki minő. 
ségemből biflyólag csabkis én vagyol 
jogositott bármilyen fizetéseket elf 
gadni. Amennyiben jelen felszólitá: 
ellenére fentem itett cégek adósa 
mégis másoknak eszközölnek ezentu 
is fizetéseket, ugy a bétszeres fizeté. . 

veszélyének teszik ki magukat. 

.
 

Egyszersmint felszólátom azon adó 
sokat is, akik nem közvetlenül a 
elhunyt Vare cu B. J-annak tejesi 
tettek fizeté eket, hogy jelen hirdet 
mény megjelenésétől számitott tizenő 
napon belül jelenjenek meg irodám 
ban (Tmisoara III.. Bulevardul Car 
Nr. 10) délután 4-6 óra közöt 
hogy az eszközölt fizetéseket igazo 
hassák. 

A követelések bejelentésének ha 
tárideje 1930 február negyedike be 
zárólag, viszont azok tlárgyalására 

bitelesitésére a törvényszék febru 
8, délelőtt 9 órára tüzte ki a tárgy 
lást a harmadik tanács előtt. 

Dr. Libertin Corcea 
ügyvéd 

a vb. Varescu B. Jean-cég 
csőd ömeggondnoke 
et 

NEDVEZMENI 
HI 

ÉINK 
Ezen lap előfizetői- 
nek megelége- 

e 

désére nyujtott 

kedvezményt olcsó 
éttermi árainkból (menut 

kivéve) módunkban van az 
UJSÁG kadóh vatalával tétesitett 

megáliapodás alapján kibőviteni a 

MAGUAR IA, OPERAHÁZ 
EMZETI SZ1NIAZ 
NAMARA SzINIIAZ 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delesét két-bárom nappal 
előbb velünk közöini. 

Farh Szállt 
BID43ES 

szemben a Keieti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsikölcsége) 

kedvezményt , 
szobaárainkból 
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ha 
at A postakocsi és a mozdony telje- 

n összezuzódott. A mentési munkála- 

4k során eddix tizennégy holttestet 
és 

Moy sulyosan sebesült áldozatot huztak 

nl a romek alól A szerencsétlenség Al- 

területén törtést. 

Beszámoló a cionista konferenciá-
 

I5. A Zeidó Nemzeti Szövete
ég temes- 

leati 

1 H . 

endős koraban aggkori gyengeség 

ült 

lán4 

Éeh 

belyi csoportja ma este kilenc 

akor a Lloyd-klub helyiségében
 tart- 

meg beszámolóját a nemrég lezaj- 

konferenciá- 
í 

- Volt temesi lőispán gyásza. 

zvegy Tökés Istvánné született 

Kuczovszky Vera, kilencvenegy es
z 

övetkeztében meghalt. A megbol- 

logutat két fia: Tőkés István dr. 

olt i3ispán és Tőkés Lajos pia- 
1 ; 
tsta tanár, valamint nagy rokonság 

ryászolja. Temetése ma délután nég
y 

Srakor lesz a Rékási-ut 39. szám 

Halatti gyászházból. 

Magyar bál. A Magyat Nő- 
egylet szoktsos magyat bilját ebben 

Uz esztendőben f:bruir 8-án este 

180 [ogja megartani a Ferdinánd-szálló 

4 

tél 

összes termeiben. Az erre vonakozó 

asgbesz dest a nőegylet ma déuán 

öt órakor tartja meg a Dóm tér 1. 

szám a at levő egyleti he yiségében. 

Leleplezett betörő. Luchi- 

eiu Gyula de. ügyvéd, erzsébet- 

árosi Dózsa utcai ház u ajd nos teg- 

hap déután a háznesterénél a bér- 

Olcsó tüziia 
prima minőségben 

etben lató fatalemberben Neamtu 

Péter rovotmutu betörőt és kecék- 

párto vajt ismerte fel. Azonnal érte- 

endőrségre kisénéz. Neamiu Peer 

akásán 10bb kerékpárt találak. A 

endőrség meginditona a nyomozást. 

* A farsang alkalmával Budapestre 

fatazó olvasóink figyelmét ujól
ag fel- 

bivjuk Kise Gyula IV. Kammer- 

nayer Károly-u. 1. alatt levő speciális 

bőrrubázati üzletére, ahol állandóan 

raktáron vannak a legfinomabb kül- 

földi bőrökből készült és a legkénye- 

sebb izlóst is kielégitő női, 
gyermek bőrkabátok, bőrnadrágok, 

mellények, autós, : 
sport, korcsolya ruhák, sapkák, kala- 

pok, haube-k, és bluzok stb. A mérték 

után rendelésre készitendő cikkek a 

egrövidebb idő alatt készülnek el ju- 
Olvasóink köréből 

örömmel értesültönk már többektől, 

hogy a cég által szállitott áruk minő- 

ségével, kiállitásával, áraival, vala- 

mint az előzékeny, finom kiszolgálás- 

sal a legteljesebb mértékben megvan- 

nak elégedve és igy a céget mint egye- 

düli kizárólag bőrruházati üzletet nyu- 

godtan ajánljuk. 

motoros, vadász, 

tányos áron. - 

kapható 

„HESTIA 
FATELEPEN. Józsefváros, Rózsa-utca 

és Szilágyi-u. sarok. Telelon 12-98 

Hézhorz szállitás! Szolid kiszolgálás! 

sitete az erzsépetvárosi rendőrséget, 

akit Neamiu Pétert eltogtak és a 

e
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Artur dr. a békés megegyezés 

A Hermes bank elkeseredett beté- 

tesei. A fizetési zavarok közé került 

Herm es bank betétesei ujból igen 

látogatott ülést tartottak, amely mind- 

végig izgalmas lefolyásu volt Az ülé- 

sen Gropsian Mihály dr. elnö- 

költ és azon Balázsa Viktor dr. 

ügyvéd és többek felezólalása után 

ugy határoztak, hogy az igazgatóság- 

nak még két napi gondolkodási időt 

adnak, hogy teljes vagyonával segitae 

a szanálás munkáját. Róth Dezeő 

dr. kimutatta, hogy a banknak a leg- 

pesszimisztikusabb számitás szerint is 

annyi aktivája van, hogy ötven száza- 

lékos egyezséget ajánlhat fel. Weisz 

mel- 

lett szólalt fel. Az izgalmas lefolyásu 

l értekezlet végül is ama radikális meg- 

oldás mellett döntött, hogy két nap 

nután büntetőutra terelik az ügyet és a
 

jelenlevő betétesek alá is irták a bün-
 

elő a 
......... 

tető feljelentést. Ezzel szemben - 

amennyiben más ut a kibontako
zásra 

nem adódik - a bank igazgatósá
ga a 

aktivák figyelembevétele 

százalékos 

meglevő 

mellett ötven 

egyezség iránti kérelmet nyujt be 

törvényszékhez. 

- A Magyar Nőegylet közgyülése. A 

Magyar Nőegylet ez évi rendes köz- 

kényszer- 

a 

gyülését jövő vasárnap, január 12-én 

dáélelőtt tizenegy órakor tartja meg a
 

belvárosi Dóm-tér 1. szám alatti ház 

aelső emeletén levő hivatalos helyiségé- 

ben. A közgyülési tárgysorozat a
 kö- 

vetkező: 1. Jelentések. 2. Az alapsza- 

bályok módositása. 3. A fiókegyesüle- 

teknek a központhoz való viszonyán
ak 

megállapitása. 4. Választások. 5. Beér- 

kezett inditványok tárgyalása. Indit- 

ványok a közgyülés előtti napig 

nyujthatók be Bogma Miklósné ügy- 

vezető elnök Józsefváros Ormos-utca 

11. szám alatt levő lakásán. Ameny- 

nyiben a kitüzött időre az alapszabá-
 

lyokban a határozatképességhez ezük- 

séges számu tag nem jelenik meg. ugy 

a közgyülést nyolc nap mulva. vagyis 

január 19-én tizenegy órakor a megje- 

lentek számára való tekintet nélkül 

fogják megtartani. 

Váérszegény, gápadt. étvágytalan 

legyengült és állandó fejfájasbar 

szanvedők ne használjanak mást, min! 

a dr. Földes-féle Ferrol Vastápikör 

mely elősegiti a vörösvérsejtek képző 

dését, kitünő étvágyat idéz elő és en 

nélfogva a legjobb hizlaló szer. A be 

teget és gyengélkedőt erőssé és élei 

vidámmá teszi, a munkakedvét fokos 

za, vérszegény nőknél a havibait sza 

hbályozza és görcsös fájdalmakat mek 

szünteti. Vérszegény, sápaát. gován? 

gyermekeket meghizlalja, vérszegén) 

gyenge férfiaknak a férfierőt vissz 

adja. Egy kurára hat üveg szükséges 

Postán utánvétellel megrendelhető dr 

Földes gyógyszertára és vegyészeti 

laboratóriuma Arad, strada Eminese 

21. Egy üveg ára 110 let. Hat üves 

rendelésénél postail dij nem lesz szá 

mitva. A legnagyobb orvosi szaktó 

kintélyek javasolják. Mindem gyézv 

szertárban kapbató. az ügvben meginditotta a nyomozást. 

Veszedelmes takarékosság. Vid- 

righin Sztán vasuti vezérigazgató 

egymásután bocsátja ki a különböző 

rendeleteket, amelyeknek célja a taka- 

rékosság fokozása. Ez leginkább ugy 

történik, hogy egyes vasuti szolgálati
 

ágakat megszüntet. ÍZy legutóbb m
eg- 

szüntette a zárfékezői szolgálatot, va- 

lamint a biztositó berendezések k
ülön 

Mindkettő olyan fontos 

szerve a vasuti közlekedésnek, hogy 

egyelőre el sem lehet képzelni, ho- 

gyan fog a forgalom nélkülük 
lebo- 

nyolódni. Szerencse egyelőre az, hogy 

a régi személyzet, amely a nyugdija-
 

zágsok révén ugyan igen meggyérül, 

még nem kapott más beosztást és még 

osztályát is. 

a helyén van. 

- Futballisták végzetes kirándulása. 

Madridból jelentik: Burgos község kö- 

zelében egy autóbusz, amely husz fut- 

ballistát szállitott, a meredek utról a 

folyóba zuhant. A eporttársaság tagjai 

közül négyen meghaltak és tizen ki- 

aebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. 

Déli 
ömmanma 

A vonat elé vetette magát. Buka- 

resti tudósitónk telefonálja: Dumit- 

rachoe János, a 91. számu gyalogez- 

red főhadnagya, aki a bukaresti
 test- 

szolgála- 
nevelőintézetben teljesitett 

tot, a bukaresti északi pályaudvaron 

egy robogó vonat elé vetette magát és a 

helyszinén szörnyethalt. Az elkesere- 

dett tiszt azért lett öngyilkos, 

nem volt kauciója és a katonai hatósá- 

mert 

gok nem engedélyezték házasságköté- 

- A Humanitás táncestélye. 

A gyárvárosi Humanitás asztaltársa- 

ság szombaton, e hő tizenegyedikén 

este kilenc órako a Mednyánszky 

vendéglőben kabaréval egybekötött 

táncestélyt rendez. A Humanitás 

a jótékonyság szolgálatában áll, 

biszen a mult évben is százharminc. 

hét gyermeket ruházott fel és ezen 

estélyét is jótékony cél érdekében 

rendezi. Belépési dij nincsen, csupán 

a müsor szerény megváltására rel- 

lekiál az elnökség. 

- Bicskások megzavarlak egy 

táncmulatságot. A szörénymegyei 

Nörincse község telepesei hatósági 

engedellyel táncmulatságot rendez- 

tek. Javában folyt a tánc, amikor 

vasvillával, késekkel felszerelve be- 

fontott a terembe Petcu János, 

Petcu Vicentiie, Maghiar Vazul 

és Néda Miklós fiatal legények, 

akik ülegelni, szurni és vágni 

kezdték védtelen leányokat és 

Jegényeket. A békés táncot a sebe- 

sültek jajveszékelése váltotta fel. 

Amikor a négy legény megelégelte 

a verekedést, eltávoztak. A harc 

sziohelyén Kucsera József, Holló 

a 

István, Turi Mariska, Verba Ma
riska, 

Gai Etelka, Poljaák Margit, Loevász 

Erzsébet és még körülbelül tiz 

legény maradt sebesüíten. Az esetet 

jelentették a csendőrségnek, amely 

Utazóknak nagy kedvezmény 
a szép szobákkal, kiváló étteremmel elsőrangu konyhával rendel

kező 

RECORD - szállóban 
NAGYSZENTMIKLÓS 

- Inzultus egy kitközségi ülé- 
sen. A józsefvárosi zsidó hitközség- 
ben a tervezett alapszabályvákozta- 
tások miatt hetek óta egyenetlenségek 
dulnak, amelyek miatt a vezetőség 
Rothbart Jakab elnökkel az élén 
lemondott. Az uj választást vasárnap 
kellett volna megtartani és atöbbség 
ujból Rothbart Jakabot óhajtotta 

elnöknek, aki azonban bizonyos 
feltételeket kötött ki. A kifejlődött 
vita során különösen Mannheim 
Lajos szállitó és László Hugó dr. 
állatorvos állottak szemben egymás- 
sal és Mannheim állitólag kijelentette, 
hogy ha László dr.-t beválasztják a 
választmányba, nem ül le vele egy 
asztalhoz. A két ellenfél erre egy- 
másnak rontott, tumultus történt és 

inzultusra is sor kerük. Emiatt a 
választást két hétre elhalasztották. 

e öntött szobakályhákból, ugymiat 

örökégők fekete- és különböző emaill 

szinekben gazdag raktár, kályhael- 

lenzék és tüzszerszámok mélyen le- 

szállitott áron kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedésében. Temesvár L 

Zápolya-utca 6. 

Hirlapra 

fyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztöség 

nem válal felelősséget.) 

Nyiletiaomaak 

Igen tisztelt szerkesztő ur! Legyem 
szabad reflektálnom b. lapiában meg- 
jelent cikkükre, amely szerint bün- 
ügyi eljarás indult meg ellenem a 
Terminus kávéház fizetésképtelensége 
ügyében. Teny az hogy jelemleg 
egyezkedem, ezen pedig nincs mit 
csodaloi, ha tekinteibe vesszük azt, 
hogy régi tekintélyes cégek, vállala- 
tok, bankok, gyárak sorra tönkre- 
mennek, mert ilyen krizis még soha- 
sem volt. A Terminus kávéház kö- 
zönsége főképpen idegenforgalomból 
áll, amely azonban most teljesen 
stagnál. Az is tény, hogy a Termi- 
nust oly állapotban vettem át, hogy 
szakemberek már előre figyelmeztet- 
tek, hogy ezen teljesen lezülköt álla- 
potban levő üzletet, renoválni és tel- 
jesen ujonnan berendezni, igen nagy 
kockázat, hozzájárul ehez még az 
óriási házbér, városi és állami adók, 
italmérési ileték, 58 alkalmazott stb. 
stb, amely költségek napi oca 17.000 
leit tesznek ki, természetesen a mai 
rossz üzetmenet mellett ezt az ösz- 
szeget képtelenség behozni. 
Hogy a fizetésképtelenségem tel- 

jesen reális, misem bizonyitja jobban, 
mint hogy szeptember bó I. óta de- 
cember hó 31 ig cca 3 milió leit 
fzettem ki, hol van tehát it a csa- 

lárd bukás? Ezt az ügyet nem lehet 
bünvadi feljelentésekkel, sem pedg 

egyéb fenyegetésekkel elintézni, mert 
nekem nincs mitől félnem és azoktól 
nem is ijedek meg. Itt csak méltá- 
nyosság kell és akkor minden hitelező 
pénzének nagy részét megmentheti. 
M gjegyzem, hogy a métányosság a 
bitelesők nagyobbik részéről már 
meg is van. 
Fogadja igen tisztelt szerkesztő ur 

ezen sorok közléséért hálás köszöne- 
temet és maradok teljes tisztelettel 

Wátz József 

Gátaljára utazók 
1 0 e déglőmben 

kedvezméenyt kapnak 
ugy a szobaárakból, mint 
a vendéglői árakból, ha 
felmutatják a DÉLI 
H z A utolsó 
előfizetési nyugtáját. 
izletes magyar konyha! 

özv. Virág Józsefiné 
tulajdonos 
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6. oldai 

y 

Szerda. (Január 8.) Budapest. 9 óra 

15: Katonazene. 12 óra: Gramofonzene.
 

5 óra: Az Opera zenekarának hangver- 

Senye. 7 óra 30: Az Országos Postás 

Zene- és Kulturegyesület hangverse- 

nye Hidy-Gyulai Mária (hegedü), 

Szollás Magda (zongora), Györy Pál 

dr. (ének) és Koltay Gyula zongoramü- 

vész közremüködésével. 8 óra 45: Odry 

Arpád a Nemzeti Szinház örökös taz 

jának előadói estje. 10 óra: Magyari 

Imre és cigányzenekarának ha
ngver- 

senye. Bécs. 11 óra: Könnyü zene. 3 
óra 

30: Délutáni hangverseny. 4 óra: 

Haydn vonósnégyeseiből. 7 óra: Hán- 

del Eszter oratoriuma. Breslau. 4
 óra: 

Dalok. 8 óra: Mozart Idomeneo cimü
 

operájának előadása. Berlin. 7 óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra: Mozart Ido- 

meneo cimü operájának előadás
a. Utá- 

na tánczene. Belgrád. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 5 ór
a 

30: Török zene. 6 óra: Kávéház
i zene. 7 

óra 30: Operett-est. 10 óra 40: Könnyü 

zene. Bukarest. 4 óra: Szórakoztató z
e- 

ne. 8 óra: Hegedükvintett hangverse-
 

nye. 9 óra l5: Zongorahangverseny. 

Kattowitz. 4 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 30: Esti hangverseny. Maáhrisch- 

Ostrau. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra
 

30: Déli hangverseny. 5 óra 30: Zong
o- 

rahangverseny. 8 óra: Zenekari han
g- 

verseny közvetitése Prágából. 9 óra: 

Tánczene közvetitése Kassáról. Mün- 

chen. 7 óra: Különböző nemzetek t
án- 

cai. 8 óra 45: Kabarétréfák, utána 
ká- 

véházi zene. Prága. 7 óra: Szórakoztató
 

zene. 8 óra: Házi hangverseny. 9 óra:
 

Gramofon-tánczene. Stuttgart. 4 óra: 

Délutáni hangverseny. 7 óra 30: Dalok
 

lantkisérettel. 

Csütörtök. (Január 9.) Budapest. 9 

éra 15: Reggeli hangverseny Buday 
Mária (ének), Sebők Margit (zongora) 
és Gyulay Mária hegedümüvész közre- 

müködésével. 12 óra: A rádió házizene- 

karának déli hangversenye. Szent-Is- 

vány Juliska magyar dalokat énekel. 

7 óra 30: Mozart Cosi fan tutte cimü 

eperájának elődása az Operaházban. 

utána Rigó Jancsi és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: A Sil- 

ving négyes hangversenye. 3 óra 30: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Zongora- 

hangverseny. Breslau. 7 óra: Offen- 

bach Orpheus a pokolban cimü operá- 

jának előadása. 10 óra 30: Táncoktatás, 

ntána tánczene közvetitése Berlinből. 

Berlin. 6 óra 30: Szórakoztató zene. 7 

óra 30: Énekhangverseny. 10 óra 30: 

Táncoktatás, utána tánczene. Belzrád. 

10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40: 

Déli hangverseny. 6 óra: Kávéházi ze- 
ne. 8 óra: Szerb zene.9 óra 40: A rádió 

zenekarának hangversenye. 10 óra 48: 

Tánczene. Bukarest. 4 óra: A rádió ze- 

nekarának hangversenye. 5 óra 10: 

Szórakoztató zene. Kattowitz. 12 óra: 

Déli hangverseny. 4 óra: Szórakoztató 

zene. § óra 30: Esti hangverseny. 11 

óra: Tánczene. Mahriseh-Ostrau. 1I óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 30: Déli zene. 

5 óra 30: Kamarazene. 7 óra: Fuvósze- 
nekar hangversenye. 10 óra l15: Kato- 

nazene. Münehen. 5 óra 25: Zongora- 

hangverseny 9 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. Prága. 4 óra 30: Délutáni 
hangverseny. 7 óra: Fuvószenekar 

hangversenye. 8 óra: Hangverseny 

francia szerzők müveiből. 10 óra 15: 

Kávéházi zene. Stuttgart. 9 óra: Mol- 

nár Ferenc Egy-kettő-három cimü 

szindarabjának előadása. 9 óra 30: 

Karének. 

-
 

i
-
 

Művészet 
SJemesvári műkedvelők sikeres előadása 

és táncmulatsága 
A Temesvári Glória Dalegylet és az 

Erzsébetvárosi Társaskör együttesen 
kitünően sikerült mükedvelői előadást 
rendeztek. Az előadás jóval felülmul 

ta az átlagos mükedvelői nivót. Szin- 
rekerült két egyfelvonásos vigjáték 
és egy rövid kis operett. A darabok 
főszereplői Schneider Károly, Stelzl 
István, Szlovik Mariska és Szenetra 
Mausi nagy sikert arattak, de a többi 

szereplők Szabó Ferenc. Tóth Pötyi, 
Wátz Jenő, Fischer Antal, Berey Sárn- 
dor, Hladik Sándor, Regula Gyula, 

Rácz Margit, Petzek Ottó, ifj. Kozo- 
vits Sándor és Raupenstrauch Egonné 
is sok tapsot kaptak. Átütő sikere volt 
a Perzsa vásár cimü életképnek, mely' 
nek szereplői Szenetra Rózsi és Sehi- 
bek Elzi voltak, mig a zongorakisére. 
tet nagyon ügyesen Sántha Piri látta 
el. Kubán Rózsi Kisfaludy Karácsony- 
éj cimü melódrámájának elszavalásá- 
val aratott megérdemelt sikert. A mü- 
sor után a közönség hajnalig ropta a 
táncot, melyhez a zenét a kitünő Gló 
ria-jazz szolgáltatta. 

Sok, esztendő után ma este rendezi ismét 
első hangversenyét Temesvár legrégibb 

dalegyesülete 
A filharmonikusok 

versenye ma este kilenc órakor lesz a 

Tiszti Kaszinóban és ezen az egyesület 

férfikara a férfikar-irodalom legsu- 

lyosabb és egyben legszebb termékeit 

mutatja be G o kl er Antal országos 

főkarnagy vezénylete mellett. A hang-, 

versenyen még dr. Bojinca Kor- 

nélné-Kulcsár Juliska, T o m m Béla 

és Friedmann Andor dr. lépnek 

fel. Nemes József a Filharmonia el- 

nöke köszönteni fogja az ünnepi hang- 

egyben 

nyitja az éveken át nélkülözött 

verseny közönségét és meg- 

fil- 

harmonikus estélyek sorozatát. Rech 

A tojás ára 

nek lehetővé tegye az ünnepi 
1 z z z versenyen való részvételt. 

ünnepi hang- ] K. Géza esperesplébános az egyesület 
oétvenkilence éves multjából elevenit 
fel szines képeket. A filharmonikusok 
mai összetételében müködő tagjai kö- 
zött nyolc karmester és zenész veszi ki 
tevékeny részét az egyesület kultur- 
munkájából. A hangverseny ma este 
pontban kilenc órakor kezdődik és je- 
gyek 11-10 telefonszám alatt is ren- 

delhetők. A hangverseny rendezősége 

a belépőjegyek árát a legalacsonyab- 
ban állapitotta meg (100, 80, 60 és 30 
lei), hogy a közönség minden rétegé- 

hang- 

emelkedilk 
mig a zöldség és gyümölcsfélék ára 

változatlam 

A temesvári hetipiacokon már erő- 

sen érezhetővé vált a tél. Zöldség és 

főzelékfélék szinte eltüntek a piacról 

és az elárusitásra kerülők is fonnyad- 

tak. Az árak nagyjában változatlanok 

maradtak. A tojás ára három lei har- 

minc bani és négy lei között váltako- 

zik. Az egyes cikkek piaci árai a kö- 

vetkezők: 

A burgonya kilójáért két és három 

leit kérnek. 

A káposzta még mindig olcsó. Szép 

káposztát lehet nyolc és tiz leiért vá- 

sárolni. 

Kelkáposzta már csak kevés kerül 

eladásra és ennek a legnagyobb része 

fonnyadt. Darabjáért négy és öt leit 

kérnek. 

A karfiól meglehetősen drága. Da- 

rabjáért tizenkét-tizennégy leit kérnek, 

Ebből szintén kevés kerül eladásra. 

A hagyma olcsó. Kilójaért két leit! 
kérnek, mig a fokhagyma kilójáért 

husz leit kérnek. 

Tők csak elvétve látható a hetipiaco- 

kon, az ára ezért nagyon drága. Da- 

rabjáért tizenkét és tizennégy leit 

kérnek. ; 

Az alma kilójáért tizenhat és tizen- 

nyolc leit kérnek. 

Az édesturó kilója negyvennyolc lei- 

be, mig a trapista sajtot lehet Hatvan 

leiért vásárolni. 

A ecsirke párjáért nyelcvan-száz leit 

kérnek. 

A hizott Iiba kilójáért negyvennyolc- 

ötven leit kérnek. 
a e ezea 

A kolozsvári áru- és értéktőzsde. Ko- 

lozsvári tudósitónk jelenti: Az ujon- 

nan létesitett tőzsdék közül legelsőnek 

a kolozsvári áru- és értéktőzsde ala- 

kult meg. Ugy az áru, mint az érték- 

Igen olcsón kapható 
nagyobb tétel 

MAKULATURA 
Cim a kiadóban. 

tőzsde elnöke román, alelnökei pedig 

magyarok. A tőzsdék egyelőre csupán 

formálisan alakultak meg, tényleges 

müködésüket január közepén kezdik 

meg. i 

75 I, Pesti Hazai 190.5, Drasche I 

fTemesvári Szesz 
Sör I135. 

magyar szinház igazgatósága januá 

II. és 12-re müsorra tüzött. Ennek a 

izig-vérig magyar operettnek a sze 

zsikaszó, Mit susog a fehér akác és 

Böske, Balázs István, 

Erdőkitermelési jog átruházása. 
Dobrinul Faipari Részvénytársas 
aradi cég, mely a temesvári Ti m 
si a na bank egyik affiliációja, 
aradmegyei Varfurilóban fekvő er 
ségeinek, kitermelési jogát az Éles 
Faipari Részvénytársaság nagyvároi 
eégre ruházta. A kitermelés öt év al 
történik. Az erdő állaga körülbelül. 
ven millió lei, a kitermelési érték 
dig mintegy százhatvan millió leii 
végleges szerződést tegnap kötött 
meg a Timisiana banknál. 
Javul a teheráruforgalom. Bukar 

ti tudósitónk telefonálja: Az álla 
vasutak vezérigazgatósága most kés 
tette el az 1929, évről szoló teherár 
forgalmi jelentését. A jelentés sz 
rint különösen december hónapb 
annyi teherkocsi állott a vasutak re 
delkezésére, hogy az összes felad 
árut elszállithatta és hátralék nélk! 
lépett az ujévbe. A jelentés kieme 
hogy a teherkocsiállományt sikerü 
ugy megszervezni, hogy az ország bá 
melyik részében a gyáros vagy kere 
kedő által feladott árut a vasut azo 
nal továbbitja. 

A budapesii főzsde jegyzési 
(Január 7.) Leszámitolóbank 9I Kereskedelm: Bank Ic02, Arg 
Magyas Bank 860, Magyar Hit! 

Csáky-Prackfalvi 7.8, Úrikányi ro7 
Rima 807, Salgó 454, Általános K. 
szén 61370, Beocsini 175, Nasici 15, i 
Spodium -, Szikra -0, Ganz 03 
Magyar cukor 112 0, Délcukor 103. D Lipták 19, Egis -0, Nova 31 

-0, Temesvá 

Szinház 
Feketeszem éjszakája a cime anna 

az uj operettnek, amelyet a temesvá 

zője Erdélyi Mihály. Hazudik a m 

többi, kimondottan magyar operet 

mind az ő nevének szereztek dicsős 

get és hirnevet. Az uj Erdélyi dara 

tele van romantikával, szerelemmel é 

sok szép, szivbemarkoló magyar nótá 

val és tánccal. Feketeszem éjszakájá 

szombaton este félkilenc órakor muta 

ja be a szinház operett együttes 
Viola Margit. Kertész Manci. Lendva 

Misi, Károly Klára, Kassay és Joan 

vics Sanyival a főszerepekben. Fek 
teszem éjszakája szombaton, vasárna) 

délután és vasárnap este van müsoror 

A Feketeszem éjszakája jegyeit má 

árusitja a szinház elővételi pénztár: 

Gül baba. Az I. O. G. T. temesvár 
mükedvelői jannár 12-én, vasárna 

délután 4 órakor mutatják be Marto 

Ferenc és Huszka Jenő hires daljáté 

kát, a Gül babát a gyárvárosi Rón 
Kath. Ifjusági Egyesület helyiségébe 

A Gül baba Fran 
cezen Böske, Kunst Ilonka, Engel 

herdt Rózsi, Kiss Piri, Kopácska OCsz 

kár, Dobra Antal 

Hermann János, Zimmer János é 

Messer Tibor játszák. A darabot Dál 

noky rendezi, 

főszerepeit 

Kovencz János, 

a zenekart Láng kar 

nagy dirigálja és stilusos uj diszlete 

ket Sinkovich tanár késziti. Jegye 
az összes páholyokban és tagoknál. 



i 

1 Egy szó ára három lei, vastag 
Mvel öt lei. Legkisebb apróhirde- 

harmine lei, álláskeresőknek tiz 
ig husz lei. A hirdetési dij min- 

egyes esetben előre fizetendő. 

fizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

Uk etési nyugta felmutatása ellen
é- 

Ma havonkint egyszer dijmentesen 

ölhetnek egy tiz szóig terjedő 

cóhirdetést. *e 

Nősülni óhajt 

éves r. k. vdéki iparos nagyobb 

"gyonnal, 22-28 év körüli házias 

melkü leányt keres, ki kb. 200.000 

hozománnyal rendelkezik. 
Ajánlatok 

lázasság" jenige alatt tová
bbittatnak. 

ázasság" jenig eek 

ázasság 

Alkalmazás 
Pincérnőket en u 

. 

százalékra, némi megjelenésüeket, 

egyé 
nk 0t 

h Házmester 

permek nélkül, feles
ége fizetett bejá- 

"nőnek felvétetik. Sim
mermann, 

leleky-u. 2. 
0i TA 

107 Ji1 

aAllást keres 
i Filmkezelőnö 
Z5bb évi gyakorlattal febr. 1

-ére vagy 

lő5-ére állást keres. Cime
ket a kiadóba 

jljérek. 
(125) 

esvár 

Adásvétel 
Kanári madarak 

arci rollerek 700 leiért kaphatók. II
I, 

irály u 99, (66) 

Eladó 
arna férfiöltöny. Belváros, Liget-ut 6, 

alt. e. (67) 

Nem könnyezik szemem, 

mel KALDOR-nál szemüvegem 
A Szt. György-téren vettem 

! 

ucióval felveszünk. Cim 
a kiadóba, 

ADéliHirlap eredeti 
regénye. halvány arcok 

Hta: Kubán Endre 

- 8. folytatás - 

Az egyik egyfelvonásos darabban 

fellépett Kollár Jani is. Partnernője 

Spanyol Manyi volt. 

A kis darab a középkorban játszik, 

amikor még voltak páncélban járó lo- 

vagok és az emberek hittek a sárká- 

nyokban. 

Donna Anitát, a leggazdagabb várur 

leányát, számos ifju lovag kéri meg, 

azonban Anita valamennyit kikosa- 

razza. Donna Anita szépségének hire 

tulszárnyalt a határokon, azonban hiá- 

ba jöttek a legvitézebb lovagok, a 

szépségére büszke várkisasszony mind- 

egyikből csak gunyt üzött. Donna Ani- 

ta hét országra szoló szépségéről tu- 

domást szerzett Gorgó, a sárkány is 
és 

elhatározta, hogy a várkisasszonyt el- 

rabolja. Büvészete segitségével emberi 

alakot ölt, lovagi ruhát vesz föl ma- 

gára és fekete ménlován megjelenik a 

várban. Ez a fekete ló 

senki más, mint az elvarázsolt Belze- 

voltaképpen 

bub, aki Gorgó sárkány segitő társául 

szegődött. Gorgó a lovag képében ud- 

varolni kezd a szépséges Donna Ani- 

tának, aki azonban elkapatottságában 

neki is fittyet hány. Gorgó ugy tesz, 

Rádió 
hégy lámpás kifogástalan, 
rért eladó IV., Csillag-u. 2 a. 

Gyermekkocsi 
s táblás kocsi eladó. Cim: Gyárváros, 

(45) ávirda-u. 100. 

; Kis családi ház 
ehala szélén, mely áll 2 szeba, elő- 

szoba, konyha és mellékhelyiségekből, 

kedvező fizetési feltételek mellett el- 

Madó vagy bérbeadó. Bővebbet Strada 

Bucovina 28. (46) 

Agancs-gyüjtemény 
35 darabból álló, közük számos 

ritka abnormis példány, hozzávaló 

bronz vadász és egyéb sportjelenetek- 

kel, sportmuzeum berendezéséhez al- 

kalmas, eladó. Cim a kisdóban (6522) 

Gyermek-Hollánder 
jó állapotban eladó. Cim: Kossuth 

jos-u. 8. Stamboly. (55) 

Eladó 
amui családi ház. Megtekinthető Gyárv., 

l Ház eladó 
ja Gyárváros, Str. Gloriei 14. (74) 

l 

Lakás 
fu] ; = 7 

jélete. . Egy szobás 
lakás vizvezetékkel azonnal kiadó 

104 Mühle Vilmos u. 24 a. (63) 

u Üzlethelyiség 
m orgalmas helyen, lakással együtt, havi 
3000 leiért azonnal kiadó. Erzsébet- 
"város, Helvét u. 10, I. em. 4. Jelent- 
u kezni délben 1-2. (56) 

elfogadható 
(0) 

mintha a várkisasszony fitymálását 

nem is venné észre, szép fekete lovát 

felajánlja a kisasszonynak ajándékba 

és megkéri, hogy próbálja megülni a 

mént. A várkisasszony nem kéreti ma- 

gát kétszer, lemegy a vár udvarára és 

felpattant a fekete lóra, amelynek ken 

gyelvasát Gorgó tartja neki. Alig ül 

azonban Donna Anita a fekete ménen, 

fölugrik arra mögéje Gorgó lovag is. 

Ebben a pillanatban a fekete paripa 

vágtatni kezd. Lábai csakhamar el- 

hagyják a földet, a ló kettős terhével a 

levegőbe emelkedik és a várnép ször- 

nyülködése mellett csakhamar eltünik. 

Gorgó a rablott várkisasszonyt elv
iszi 

barlangjába, ott megköszöni Belzebub- 

nak szolgálatát, aki erre visszaválto- 

zik ördöggé és hazamegy a pokolba. 

Azonban Gorgó is ledobja magáról a 

lovagi ruhát, megrázkódik és abban a 

pillanatban rut, pikkelyes sárkány lesz 

belőle, aki féltékenyen őrzi barlangjá- 

ban Donna Anitát. Anita kétségbeesé- 

sében majd a szemét sirja ki és na- 

ponta csak egy negyed órát sütkérez- 

hetik a barlang előtt a napon, amikor 

Gorgó sárkány a barlangban ebédután! 

álmát alussza. 

A darab cselekményének ezt az előz 

ményét a néző nem a szinpadról tudja 

meg. hanem Donna Anita szájából. A 

tulajdonképpeni darab ugyanis azzal 

kezdődik, hogy Anita a barlang előtt 

egy sziklán ül és monológ "ormájában 

sirja el mindazt, ami vele történt.' 

kopár vidéket ábrázoló diszlet csak ar- 

ra volt jó, hogy Spanyol Manyi - il- 

letve a szerep szerint Donna Anita - 

ragyogó szépsége még jobban kiemel- 

rozsdavörös haja pedig kibontva ba- 

rult a vállára és onnan mint tündér- 

kézszőtte csodálatos köpeny a derekáig 

hullott. A ruha és a haj szine még csak 

jobban tüntette elő arcának égies fe- 

hérségét. A borongó szomoruság, ame- 

lyet szerepe szerint játszott meg, el- 

büvölően állott neki. 

Ott ül Donna Anita a sziklán és ép- 

pen elsirja bánatát, majd a távolba 

lesz figyelmessé. 

Messziről lódobogás hallik, amely 

egyre erősebb lesz. Végre tisztán kive- 

i 

kedhessék. Tengerzöld ruha volt rait
a, 

néz, amikor egyszerre különös neszre 

hető, hogy a lovas a sárkány barlang- 

a felé közeledik. Már-már azt várjuk, 

hogy az ismeretlen lovas berobog a 

szinre, amikor a lódobogás hirtelen 

megszünik. Ugyanakkor halljuk azo
n- 

ban, hogy a lovas leugrik 
paripájáról. 

Lépések üteme, lovagi csizmák dobba- 

nása hangzik és a következő pillanat- 

ban megjelenik a szinen Don Alfr
edó 

lovag. ' 

volt. 

A lovagi ruha ugy állott rajta, mint- 

ha teljes életében mást soha nem hor- 

dott volna. Ugy mozgott ebben a kö- 

zépkori mezben, mintha régmult szá- 

zadok szülötte lett volna, aki most ui- 

ból megélemedett és elénk toppant 

volna. 

Donna Anita arca a lovag láttára 

egyszerre örömpirban ég. 

- Ah, megjött a szabaditó! 

Igy ujjong fel, a következő pillanat- 

ban azonban arca még jobban elkomo- 

rul és ijedten terjeszti szét karjait, 

mintha a lovagot óvni akarná attól, 

hogy jobban megközelitse a barlangot. 

- Fuss, fuss innen, szerencsétlen if- 

ju! Itt veszély és halál leselkedik rád! 

Veszély és halál nem ijeszt engem, 

szépséges hölgy! Lovag vagyok, aki- 

nek a veszedelmet nem szabad ismerni 

- Tudodee, hová jutottál, lovag? Ira 

ez itt Gorgó sárkány barlangja. Azé a 

Gorgó sárkányé, aki elrabolt engem és 

most itt őriz és nem türi, hogy bárki 

is megközelithesse ezt a helyet. 

- Ah, -kiált föl Don Alfredó - ak- 

kor, szépséges hölgyem, te vagy Donna 

Anita, akinek elrablásáról valamennyi 

országban sokat beszélnek. Tudd meg, 

hogy hétszáz lovag hétszáz irányba 

ment, hogy a leányrabló sárkányt föl- 

keresse és visszavegye tőle gyönyörü 

zsákmányát. Áldom a sorsomat, hogy 

szerencsés lehettem nyomodba akadni. 

Ne áldjad a sorsodat, ifju lovag, 

inkább átkozzad azt! Hogy nyomomba 

akadtál, az biztos vesztedet jelenti! Te 

még nem láttad Gorgót, nem tudod, 

tos. Én láttam őt küzdeni! A mult na- 

pokban egy lovag közelgett erre. Gor- 

gó messziről megérezte jöttét. Amott a 

hegytetőn állott elője és ott fejlődött 

hős volt, vitéz volt, ugy forgatta kard- 

ját, de Gorgót 

mégsem tudta legyőzni. A félelmetées 
mint Szent György. 

sárkány orrából kénköves tüzet fujt, 

amelynek büzét idáig lehetett érezni, 

irtózatos szájában csattogtak a kard- 

nagyságu és beretvaéles fogak, azon- 

kivül hosszukörmü mancsaival rette- 

netes csapásokat mért a már száz seb- 

ből vérző lovagra, aki azonban tánto- 

rithatatlanul tovább küzdött és a sár- 

kány hét feje közül hármat már levá- 

gott. Az ádáz küzdelem azonban mégis 

a lovag pusztulásával végződött. Gor- 

gó sárkány a küzdelem végén magával 

hozta három levágott fejét, azokon a 

vágások helyét valami varázsbalzsam- 

mal kente be, mire a helyükre vissza- 

tett fejek uira odanőttek törzséhez. Gor 

gó diadalmasan jelentette ki, hogy igy 

jár mindenki, aki közeledni mer a bar- 

langhoz, hogy engem kiszabaditson 

rabságomból. A hős lovag hullája a 

sasok martaléka lett és csontjai ott fe- 

hérlenek a hegytetőn. Azért ujra mon- 

dom neked, ifju lovag, fuss, menekülj 

innen. 

(Folyt. köv.) 

Don Alfredó alakitója Kollár Jani! 

hogy már a látása is milyen iszonya 

ki közöttük a borzalmas harc. A lovag 

Utcal lakaás 

azonnal kiadó. Szilágyi:u. 26. 

Két szobás lakás 
azonnal kiadó. Zimmermann, III., Te- 

leky-u. 2. (52) 

Két fiatalember 
keres a Belvároshoz közel két ágyas 

csinosan butorozott szobát fürdőszoba- 

használattal. Ajánlatokat „1930 ijel- 

igére a kiadóba kérünk. (75) 
. 

72) 

e.el ee. 

ülönféle 
Horváth Imre 

bádogos és vizvezeték-szerelő, Cser- 

mák.-udvar, Fröbel 25. (71) 

Angol nyelvoktatás 

Jelentkezés délelőtt 10-12 között. 

Cim a kiadóban. (57) 

Bérbeadó 

Temesvár legforgalmasabb helyén kapu
 

közti gyümölcs- és cukorkabódé ked- 

vező feltételek mellett. Ajánlatokat 

„Biztos megélhetés jeligére a kia
dó- 

Da kérek- (47) 

üzemnek alkalmas 

világos pincehelyiség azonnalra
 kiadó. 

Begabalsor 7, házmesternél, 
(60) 

Elveszett 

vasárnap, 5-én délelőtt negyed
 12 óra- 

kor brilliáns fél fülbevaló, négy 
kisebb 

kövön egy nagyobb kő lógott,
 Város- 

ház-u. 4. számtól a tüzériskola előtt 

az aradi ut felé elágazó uton a 
jobb- 

oldali gyaloguton haladva a ré
ten ke- 

resztül a belvárosi zsidó temetőig. 

Szives megtaláló igen magas ju
talom- 

ban részesül és adja le Baruch
 üveg- 

udvar, Városház-u. 4. szám. 
(127) 

használjon KUBKA-téle 
Hliom-tejkrémet, liliom- 

lejszappant, luliempu- 

dert, ? szinben. Kaphatóé 

izárólag KULKA Emil városi 

gyégyszertárában, a „Fekete gar- 

1. Szemigyörgy-tér. yi 

eyso 

Lugosra utazók 
figyelmébe ajánljuk a 

Hotel Imperial 
szállodát, ahol tiszta és olcsó szobák, 

elsőrendü konyha és kitünő fajborok 

állanak rendelkezésre. 

A Déli Hiriap előfizetői 10"4-os ked- 

vezményben részesülnek. 

Lázár Lajos, vendéglős 

A temesvári földmunkások ön- 

segélyző temetkezési egyesülete 

ez évi rendes közgyülését f. é. 

január hó 12-én, délután 11/2 óra- 

kor a gyárvárosi vigadó nagy- 

termében tartja. Erre a tisztelt 

tagokat meghivja 

a rendezőség 
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Magyarország sirásója 
a bolsevista arisztokrata, aki magyarelle- 
nes propagandalkörutra irndult Amerikába, 

ujabb boftrány központjába került 

Károlyi Mihály gróf, a régi 

Magyarország sirásója 

magáról. Egy-két esztendő óta elvo- 
nultan, csendesen, hozzáillő remete- 

ségben élt, nyughatatlan vére azon- 
ban nem hagyta békében és most ujra 
kiugratta a bokorból. Károlyi Mihály 
az 1918-as vészterhes időben kezdett 
szerepelni. Demagógiája és azok mun- 
kája, akik Károlyit saját előretőré- 
seik eéljaira akarták felhasználni, nép- 
szerüséggel vonta körül Károlyi Mi- 
hályt. ! 
Máról holnapra sok hive támadt 
és csak kevesen látták, hogy mi- 

lyen nagy veszedelem és a romlás- 

nak milyen előjele Károlyi Mihály 

előretörése, 

Apósa, Andrássy Gyula gróf, látta 
az elkövetkezendőket és óvni akarta 
tőle a közvéleményt, azonban hiába. 
Károlyi Mihály már ott táncolt az ese- 
mények hullámain és egyszerü báb 
lett sőtétlelkü emberek kezében. Az 
összeomlás után a hatalom Károlyi 
Mihály kezébe került, azonban nem 
tudott vele élni, egyre inkább áten- 
gedte azt a baloldaliaknak és végü 
teljesen átosusztatja Magyarországo 
a kommunisták kezébe. Vannak, akik 
azt állitják - és lehet, hogy igazuk 
van, - hogy Károlyi Mihály jóhisze- 
mü volt, bizott tanácsadóiban, akik 
visszaéltek jóhiszemüségével és rom- 
lásba döntötték őt az országgal együtt 

Annyi tény, hogy Károlyi, aki leg- 

gazdagabb főura volt a régi Ma- 
gyarországnak, mindenét elvesz- 
tette és földönfutóvá lett. 

Magyarországról való távozása óta 
külföldi országokban él. Eleinte bele 
akart kapcsolódni a világpolitikába, 
azonban sikertelenül. Szegényen, el- 
vonultan élt és állandó összeköttetést 
tartott fenn a kommunistákkal. A la- 
pok már régóta nem irtak róla. Most 
aztán Károlyi Mihály gróf ismét bő- 
séges cikkanyagot szolgáltat a sajtó- 
nak. 

Károlyi Mihály hosszas ntánjárás 
révén néhány hét előtt beutazási en- 
gedélyt kapott Amerikába. Az Unio 
szövetségi kormánya nem állitott aka- 
dályt Károlyi amerikai szereplése 
elé. de röviddel megérkezése nután 

Károlyi olyan botrány központjá- 

ba került, hogy Amerikában tar- 

Temesvár, január 

ismét hallat 

ár 

tózkodó és még megmaradt csekély- 

valamint radikális 

barátai is megtagadtak vele min- 

den további közösséget. 

számu hivei, 

Károlyi ugyanis azért utazott Ameri- 
kába, hogy ott felolvasó körutat tart- 
son. Erre vonatkozólag a Williams 
Teakins felolvasást rendező céggel 
szerződést is kötött, azonban az utolsó 
pillanatban kommunista pressziór- 
szerződésnek nem tett eleget és ezér 
amerikai hivei között sulyos politi":a' 
botrány tört ki, amelynek eredménye 
képpen Károlyival minden tovább: 
érintkezést megszakitottak. 

A Daily Worker 

hivatalos lap legujabb száma nagy- 

hangon jelenti olvasóinak, hogy 

Károlyi Mihály a kommunista ve- 
zérek felhivásának ime eleget tett. 

Hangoztatta az amerikai 

cimü bolsevista 

bolsevista 

tött szerződés sohasem lehet szent egy 
igazi bolsevista számára. Károlyi ez- 
zel a lépésével bebizonyitotta, hogy 
eddig is a mi álláspontunkat óhajtot- 
ta - fejezi be cikkét a lap. 
A Reuter ügynökség jelentése sze- 

rint Károlyi Mihály különböző lap- 
nyilatkozatokban rendkivül elkesere- 
detten támadja a magyar kormányt. 
Hir szerint magyarellenes felolvasó 
körutra indul Amerikában. 

Az amerikai magyarság zöme tel- 

jesen közönyösen viselkedik ebben 

az ügyben épenugy, mint minden 

olyan ügyben, amely Károlyi Mi- 

hály nevével összefüggésben áll. 

A magyarság teljesen tisztában van 
Károlyi Mihállyal és a legujabb bot- 
rány azon radikálisoknak és bolsevis- 

táknak harcoaként tekinthető, akikhez 

a ímagyarságot egyformán semmféle 
lap azt is, hogy a radikálisokkal kö- kapcsolat nem füzi. 

................ 

Szigoru rendszabályok a 
tüntető jasii diákok ellen 

Jasi. január 8. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A jasii 
egyetemen előfordult tüntetések az 

egyetemi tanácsot szigora rendszabá- 

lyok foganatositására késztették. Az 

egyetemi tanács ugyanis tegnap Cos- 
tachescu közoktatásügyi miniszter 

részvételével ülést tartott, amely alka- 
lommal a rend helyreállitásához szük- 

séges intézkedéseket vitatták meg. A 
miniszter kijelentette, hogy nem enge- 

..... 

Tőzs 

di meg a legcsekélyebb 

ei árfolvoarnok 

rendzavarást 

sem és a hatóságok fejeivel megálla- 

podott abban, hogy a diákoknak egyé- 

nenkint deklarációt kell aláirni, 

amely szerint a jövőben mindenféle 

rendzavarástól tartózkodnak. Azokat, 

akik a deklaráció ellenére rendzava- 

rásban résztvesznek, a Marzescu-féle 

törvény alapján biróság elé állitják és 

ezenkivül Románia összes egyetemei- 

ről kizárják őket. Azokat a diákokat, 

Zürichben a lei 3-0825 Párisban 1515 
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ÉJFEL UTÁN 
ÉRKEZETT JELEN 1 

akik sztrájkban Vesznek részt, ae 
i anyakönyveiből 

Amennyiben pedig ezek a szigoll re 
szabályok nem vezetnének eremé 
re, ugy a jasii egyetemet az egéz 
ralevő iskolai év tartamára befárill 
A kémiai fakultáson legutóbb lem 
lott tüntetések résztvevőit birósz 

nök néhány napon belül ebben 
désben ki fogja 

véleményét. 

kérni a pártvo 

A kormány véletén 
szerint a statutumok megszatzás 

valamennyi pártnak kell eszközint ! 
Lupta ezt kétségesnek tartja, me a 
berálisok kijelentették, hogy 
olyan statutumot fogadnak el, 1 
Bratíanu Jonel tervezetének mute 
A kormány pedig bizonyára fela 
ja a legutóbbi régensválasztáso 
foglalt álláspontját, amely szerii in 
sedés esetén az elkotmányos ellon 
a minisztertanácsra szállnak a rgel 
tanács kiezészitéséig. Ennélfogy k 
ségtelen, hogy a liberális párt »z 
járulását a kormány . 
megszerezni. 

VÁLTOZÁSOK A DIPLOM4 TESTÜLETBEN. Bukaresti 
tónk telefonálja: 
szerint a diplomáciai testület 
desen nagy személyi 

tománja berlini követe Cl 
György dr. képviselő lesz, Bredian Kajusz ár, vatikáni követ Béesb ke rül, mig vatikáni követ Petresen 
nen. Mitilinen Angorába kerül 
Románia követe. Ezenkivül nyugi 

folytán számos diplomáciai I 
megüresedik 

A lapok érte 

p, 5-én délelőtt negy 
rilliáns fél fülb 

gy kisebb Lövön e 
kő lógott, Városhá : utca 4. szá 

eelőtt az ar 
uton a job 

miol a tüzériskos 
adi ut telé elága: 
boldali gyalogutc 
a réten keresztül. 
izsidó tem 

vées megtaláló 

ien magas jutalo 
ban részesül é 
üvegudvar, 

belváros 

s adja le Baruc 
Városház utca 4 s 
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